
----------------------------------------ATA DA 42ª SESSÃO ORDINÁRIA--------------------------------------- 

Aos dezesseis (16) dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove (2019), na Sede do 
Poder Legislativo Municipal, teve início a Quadragésima segunda Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Aurora- Ce. Presidida pelo Exmº Sr. Wellington Rodrigues de Lima que, 
constatando número legal de participantes, declarou aberta a sessão. Antes de realizar a 
chamada dos presentes, pediu a todos que ali estavam que se pusessem de pé e fizessem 
uma oração seguida de um minuto de silêncio em homenagem à alma da saudosa Vereadora 
Maria Iracilda, em seguida pediu ao vereador primeiro secretário Olavo Batista dos Santos que 
procedesse com a chamada nominal, constatando a presença dos seguintes Edis: Wellington 
Rodrigues de Lima, João Bandeira Filho, José Aderlanio Macedo, Sebastiana Maria da 
Assunção Neta, Osasco de Souza Gonçalves, Silvio Bezerra Benício, Olavo Batista dos 
Santos, Cicero Evangelista Lopes, Antonio Wilton dos Santos e Valmir Costa Gonçalves. 
Dando prosseguimento aos trabalhos, o Sr. Presidente indagou aos vereadores presentes se 
julgavam necessário que fosse feita a leitura da Ata em parte ou no total, após todos afirmarem 
não haver necessidade de tal leitura, colocou-a em votação sendo aprovada por unanimidade. 
Continuamente, o Sr. Presidente autoriza que seja feita a leitura dos ofícios: Ofício Nº 27/2019 
– Enviado pela Câmara Municipal de Campos Sales-Ce, assunto: Remessa de Moção de 
Pesar. Atendendo ao requerimento da Vereadora Maria Elionete Leite do Nascimento, envia 
Moção de Pesar em solidariedade ao falecimento da Vereadora Maria Iracilda Leite Saraiva, 
Vice-Presidente desta Edilidade, ocorrido no dia cinco (05) de março do corrente ano em 
Juazeiro do Norte-Ce. João Luiz Lima Santos – Presidente da Câmara Municipal de Campos 
Sales-Ce. Ofício Nº 22/2019 – Enviado pelo Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de 
Aurora-Ce, solicita do Sr. Presidente espaço na tribuna desta Casa Legislativa na presente 
sessão, afim de tratar de assuntos relacionados ao reajuste dos Servidores Públicos 
Municipais. Lucimar Bernardo Fernandes – Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos 
Municipais. O Sr. Presidente agradece à Câmara Municipal de Campos Sales-Ce em nome da 
Vereadora Maria Elionete Leite do Nascimento a Moção de Pesar e avisa à Presidente do 
Sindicato dos Servidores Públicos que disponibilizará um tempo para discutir sobre os projetos 
de reajustes salariais após ser feita a leitura destes. Dando continuidade aos trabalhos o Sr. 
Presidente autoriza que seja feita a leitura do Projeto de Indicação Nº 03/2019 de autoria do 
Vereador Antonio Wilton dos Santos apresentado ao Senhor Prefeito, nos termos do art. 141 
do Regimento interno, sugerindo a construção de um ponto de apoio para os taxistas de nosso 
município, próximo à Praça Senhor Menino Deus, local amplo e que comporta a construção de 
coberturas e vagas de 03 táxis, bem como para a população e taxistas utilizarem, justifica 
afirmando haver necessidade por parte dos trabalhadores que prestam esse serviço, uma vez 
que o local utilizado por eles não apresenta nem uma estrutura viável tanto para os 
trabalhadores quanto para os clientes. O Vereador Antonio Wilton fala que esse projeto vem 
sendo muito cobrado pelos taxistas, como melhoria para eles, bem como para os clientes, o 
Vereador Osasco parabeniza ao Vereador Antonio Wilton pelo presente projeto que beneficiará 
tal classe afirmando que dará total apoio, o Vereador Wellington Rodrigues lembra que não só 
os taxistas, como também os mototaxistas também necessitam de um ponto de apoio para 
melhorarem assim suas condições de trabalho, o Vereador Osaco fala mais uma vez afirmando 
que há, por parte dele, o desejo de trazer para a cidade um Sindicato dos Mototaxistas, porém, 
momentaneamente, após consulta feita com a classe em questão, eles afirmaram não haver 
possibilidade por conta da regulamentação de seus transportes, mas que se esta Casa 
Legislativa se dispor a viabilizar esta regulamentação ele se coloca à disposição para organizar 
o que for preciso. O Vereador Valmir afirma que não só os taxistas e os mototaxistas, mas que 
também os topiqueiros devem ser lembrados nesse projeto. A Vereadora Sebastiana Maria 
sugere que se busque um local viável para que seja conveniente para os trabalhadores, mas 
que não atrapalhe o trânsito. O Vereador Antonio Wilton afirma que já estudou o espaço 
disponível na Praça citada e que há um local adequado que poderá ser bem aproveitado. O Sr. 
Presidente coloca o projeto em votação sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Indicação 
Nº 04/2019 de autoria do Vereador Wellington Rodrigues de Lima apresentado ao Senhor 



Prefeito, nos termos  do art. 141 do Regimento Interno, sugerindo a criação do ponto de apoio 
Maria Zezuíte Duarte, no sítio Gitirana desde município, justifica afirmando haver necessidade 
da população por um melhor acompanhamento da equipe Programa Saúde da Família 
pertencente ao PSF do Sítio Calumbí,  tornando-se dificultoso o atendimento devido à distância 
entre os moradores desta localidade e o referido PSF, portanto, sugere como solução, adaptar 
a escola Maria Zezuite Duarte que encontra-se desativada e o prédio sem utilização. O 
Vereador Wellington Rodrigues deixa claro que sabe que o atendimento está caótico não 
apenas na região citada, mas lembra da realização recente de um concurso afim de convocar 
alguns médicos e que estes sequer apresentaram documentação, com isso fica complicado 
para o município atender a todas as necessidades. Fala também que a escola citada está 
fechada e que, só não está abandonada porque ele e a população fazem a limpeza do prédio e 
da área vizinha, dessa forma seria interessante que o Gestão Municipal visse essa situação 
com bons olhos, fizesse uma reforma e colocasse o médico que já é da área para atender em 
um suporte mais adequado. O Sr. Presidente coloca em votação o projeto sendo aprovado por 
unanimidade. Na sequência, autoriza que seja feita a leitura dos requerimentos. Requerimento 
para o executivo Nº 20/2019 de autoria do Vereador Cicero Evangelista Lopes, solicita que 
sejam reiterados todos os pedidos existentes nesta casa sobre a limpeza em caráter de 
urgência, nas ruas próximas ao antigo matadouro, localizadas no centro da cidade, tendo 
conhecimento que o esgoto encontra-se a céu aberto. Requerimento subscrito pelo vereador: 
Wellington Rodrigues. Requerimento para o executivo Nº 21/2019 de autoria do Vereador João 
Bandeira Filho, solicita que seja reiterado um requerimento já existente nesta casa, de 
capinagem e podagem das árvores no bairro José Freire do Amaral (Vila Freire). Requerimento 
subscrito pelos vereadores: Wellington Rodrigues e Antonio Wilton. Requerimento para o 
executivo Nº 22/2019 de autoria do Vereador João Bandeira Filho, solicita que seja feita a 
manutenção e reparo da rede de esgoto na Rua Coronel José Leite, localizada no Bairro Araçá, 
que se encontra a céu aberto. Requerimento subscrito pelo vereador Antonio Wilton. 
Requerimento para o executivo Nº 23/2019 de autoria do vereador Antonio Wilton dos Santos, 
solicita que seja feita a manutenção com a patrol (máquina) da Rua Raimunda Benício de 
Oliveira, nas proximidades do cruzamento com a Rua Moacir Torquato de Macedo, localizada 
na Vila Paulo Gonçalves, e onde houver necessidade. Requerimento subscrito pelo Vereador 
Cicero Evangelista. Requerimento para o executivo Nº 25/2019 de autoria do Vereador Antonio 
Wilton dos Santos, solicita que seja reativado o ponto de apoio de saúde existente no Sítio 
Mocó e que seja construída uma unidade de saúde nesta localidade. Requerimento subscrito 
pelo Vereador Osasco Gonçalves. O Vereador Aderlanio afirma que o terreno para esse posto 
de saúde ja foi doado. Requerimento para o executivo Nº 26/2019, solicita que seja feito um 
reparo na parede do açude de Judamir, no Sítio Santa Bárbara. Requerimento para o 
Legislativo Nº 24/2019, solicita que seja enviado ofício para o SISAR (Sistema Integrado de 
Saneamento Rural) realizar uma visita para que seja feito um levantamento no Município de 
como se encontram os Projetos Água para Todos e São José. O sr. Presidente coloca os 
requerimentos em votação sendo aprovados por unanimidade. Em Seguida têm-se inicio os 
requerimentos verbais. O Vereador Osasco de Souza solicita que seja enviado ofício ao 
Ministério Público para que sejam investigadas as denúncias referentes ao Demutran. 
Requerimento não aprovado. O Vereador Osasco afirma que mesmo que a maioria dos 
Vereadores sejam contra o seu requerimento, ele irá de qualquer forma, pessoalmente, 
protocolar a denúncia. O Vereador Osasco de Souza solicita que, em nome da população que 
reside proximo ao Posto de Saúde, abaixo da residência de Antônio de Saboia, há um 
loteamento e uma boeira enorme que está parcialmente interditada, e que após serem feitas 
essas construções as pessoas que já residem alí, podem ser prejudicadas, com isso gostaria 
de alertar o município para que sejam tomadas as providências. O Vereador Aderlânio afirma 
que este terreno não é um Loteamento, é apenas um terreno que alguns populares compraram 
e pretendem construir, no entando o Vereador insiste em afirmar que é um Loteamento e que 
cabe ao município fiscalizir. Requerimento aprovado. O Vereador Valmir Costa reitera o Projeto 
do Vereador Antonio Wilton acrescentando também os topiqueiros. Requerimento aprovado. A 
Vereadora Sebastiana Maria solicita que o Gestor entre em contato com o Governo do Estado, 



a Secretaria de Recursos Hídricos e a COGERH (Companhia de Gestão de Recursos Hídricos) 
e órgãos competentes, para que seja feito um convênio entre município e estado para que 
sejam instaladas bombas nos poços que foram perfurados recentemente. O sr. Presidente 
esclarece dúvidas a respeito desses poços e afirma que alguns deles não atingiram a vasão 
necessária para que fossem instaladas bombas elétricas e que os demais poços o Vereador 
Antonio Wilton já havia ido a Fortaleza em busca de recursos para que fossem instaladas estas 
bombas. O Vereador Antonio Wilton afirma que estes poços dos quais o município fora 
contemplado fazem parte de uma emenda que alguns deputados disponibilizaram e que, para 
estes poços que atingiram uma pequena vasão, o ideal é instalar uma bomba manual, pois 
caso instalem bombas elétricas é provável que muito em breve estes poços sequem com 
facilidade e estas bombas queimem. Requerimento aprovado. O Vereador Cicero Evangelista 
solicita do Gestor que envie a máquina e a caçamba para tapar os buracos na estrada, 
iniciando na localidade de Angico de Baixo até Dão Torquato, volta e vai até Santa Vitória, Vai 
para o Sítio Mufumbo e até Soledade, na volta entra em Malhada Funda até Furtuoso, sobe 
para o Tipi e vem até o Angico de Baixo. Requerimento aprovado. O Sr. Presidente lembra 
novamente que os requerimentos verbais não podem ser subscritos. Dando início à ordem do 
dia o Sr. Presidente autoriza que seja feita a leitura dos projetos. Projeto de Lei do Legislativo – 
Nº 04/2019 de autoria do Vereador Wellington Rodrigues de Lima que Denomina Ruas no 
Loteadmento Pedro Melo da Silva no Sítio Várzea de Contas, neste município. Justifica 
afirmando que, há uma necessidade em identificar as ruas daquela região em desenvolvimento 
em tempo que presta homenagem aos cidadãos do município que merecem tal homenagem, 
bem como a denominação de uma localidade ser um marco inicial de seu surgimento 
geográfico. Projeto encaminhado às comissões. Projeto de Lei do Exacutivo – Nº 02/2019 
autoria do Sr. Prefeito João Antônio de Macedo Junior que autoriza reajuste nos vencimentos 
dos servidores públicos municipais que indica e adota outras providências, usando como base 
do cálculo o percentual de 4,61% (quatro vírgula sessenta e um por cento) equivalente ao 
percentual concedido ao salário mínimo nacional em vigor. O referido aumento abrange todos 
os cargos de natureza efetiva de todos os níveis de escolaridade, excluindo-se somente os 
membros da carreira do magistério público municipal, os ocupantes dos cargos de agente de 
saúde e agente de endemias, os quais possuem política salarial prevista em legislação própria, 
bem como os cargos de provimento em comissão, de livre nomeação e exoneração. Projeto 
encaminhado às comissões. O sr. Presidente adianta aos presentes que este e os demais 
projetos de mesma natureza serão enviados às comissões e que, ninguém se sairá prejudicado 
pelo fato de os referidos projetos não serem votados na presente sessão, porém afirma que 
será marcada uma sessão extraordinária para que possam ser votados esses projetos de 
urgência e suas devidas aprovações. Projeto de lei do Executivo – Nº 03/2019 de autoria do Sr. 
Prefeito João Antonio de Macedo Junior que autoriza o reajuste salarial para os professores da 
rede pública municipal de ensino e adota outras providências, correspondente a 4,17% (quatro 
vírgula dezessete por cento) sobre o salário base da categoria, assegurando-se desta feita o 
cumprimento do piso salarial estabelecido para esta categoria para uma jornada de trabalho de 
20 horas semanais, destaca que a proposta de reajuste de que trata esta proposta de lei, foi 
amplamente debatida e discutida com a categoria que deliberou e aprovou o reajuste ora 
apresentado através de assembleia geral. Projeto encaminhado às comissões. Projeto de Lei 
do Executivo – Nº 04/2019 de autoria do Sr. Prefeito João Antonio de Macedo Junior que 
estabelece os vencimentos dos agentes de combate às endemias, adequando, em relaçao a 
este cargo a legislação municipal à Lei Federal Nº 13.708/2018 que fixa novo piso salarial para 
o agentes comunitários de saúde e os agentes de endemias, na forma estabelecida na referida 
lei, ou seja, de forma escalonada, iniciando-se em 2019, retroagindo a 1º de janeiro até atingir 
o valor final estabelecido em janeiro de 2020, esclarecemos que não incluimos nesta 
proposição os agentes comunitários de saúde em virtude de que o estado ainda não 
regulamentou a nova remuneração da categoria e, como é sabido, possuímos agentes 
comunitários de saúde municipais e estaduais, que desempenham suas atividades junto ao 
município, desta forma, se o fizéssemos, criaríamos uma disparidade relativa à remuneração 
deste cargo, já que os agentes comunitários de saúde municipais seriam beneficiados e 



passariam a receber o novo piso, enquanto os vinculados ao estado não seriam contemplados, 
assim sendo, para não parecer injusto e assegurar a necessária isonomia salarial do cargo, 
optamos por enviar os reajustes dos agentes comunitários de saúde em proposição própria, tão 
logo o estado regulamente o novo piso. Projeto encaminhado às comissões. O sr. Presidente 
esclarece que, após a leitura do referido projeto, todos puderam perceber que este projeto 
beneficia apenas uma parte da categoria, deixa claro que já se reuniu com a Presidente do 
Sindicato e analisou junto a ela esta proposição, no entanto, afirma que essa análise de 
projetos é tarefa destinada às comissões, mas que ele, no dever de Presidente e de Vereador, 
faz também as suas observações e que há uma contradição explícita, uma vez que o 
vencimento dos agentes comunitários de saúde também deveriam ser apresentados no mesmo 
projeto. Fala também que há uma inconstitucionalida no art. 2º, que trata de uma gratificação 
destinada aos agentes de combate às endemias em efetivo exercício do cargo, no valor de R$ 
420,00 (quatrocentos e vinte reais) destinada a custear as despezas, a locomoção necessária 
ao exercícios das atividades e a aquisição de equipamentos de proteção individual (EPI), ou 
seja, receberão a gratificação, mas usarão tal gratificação para comprar os EPI’s, 
equipamentos estes que devem ser fornecidos pelo município e, deixa claro que enviará ofício 
ao Gestor pedindo a retirada do projeto para que possa ser reenviado com essas observações, 
para que não venha prejudicar a ninguém, uma vez que ele não vê motivo justo para não 
acrescentar em tal projeto os agentes comunitários de saúde e que a justificativa na 
mensagem, para ele, não convém, e  independente de aprovação agora ou não ninguém será 
prejudicado, pois os valores são retroativos ao mês de janeiro do corrente ano. Projeto 
encaminhado às comissões. Projeto de Lei do Executivo – Nº 05/2019 de autoria do Sr. 
Prefeito João Antonio de Macedo Junior que altera a remuneração do cargo de Presidente da 
Comissão de Auditoria especializada em saúde, mais conhecido como Auditor da Saúde, 
visando a buscar preenchê-lo com profissional especializado, necessariamente com 
profissional da saúde com especialidade em auditoria, uma vez que este cargo encontra-se 
atualmente vago, em função de a remuneração não ser atrativa, podendo acarretar prejuízos à 
saúde municipal. Projeto encaminhado às comissões. Projeto de Lei do Executivo – Nº 06/2019 
de autoria do Sr. Prefeito João Antonio de Macedo Junior que dispõe sobre a concessão de 
gratificação para os servidores municipais cedidos ao poder judiciário para atuação na 
secretaria de vara única da Comarca de Aurora-Ce, atendendo a uma solicitação do 
Excelentíssimo Senhor Doutor Juiz de Direito, titular da Comarca de Aurora-Ce, esta 
gratificação destina-se a restituir os servidores públicos municipais pelos serviços que passam 
a desempenhar quando disponibilizar do judiciário, posto que passam a assumir funçoes mais 
complexas do que as suas funções habituais. Projeto encaminhado às comissões. Projeto de 
Lei do Executivo – Nº 07/2019 de autoria do Sr. Prefeito João Antonio de Macedo Junior que 
dispõe sobre a denominação de Escola da Rede Municipal de Ensino com o objetivo de 
solucionar um grave problema em relação à E.E.I.F Tarcísio Gonçalves de Oliveira, escola esta 
que necessita ser registrada junto ao Ministério da Educação e não se obteve tal registro até 
hoje ante à burocracia encontrada, diante disso, a solução encontrada, apontada inclusive pelo 
Conselho Regional de Educação foi, ao invés de buscar o registro da escola alterar apenas o 
cadastro da antiga Escola Ferreira Benício que funcionava na Malhada Funda e possui o 
referido registro. Com isso, soluciona-se o entrave quanto ao Registro da referida escola junto 
ao MEC e mantém-se a homenagem ao ilustre aurorense Tarcísio Gonçalves de Oliveira. 
Projeto encaminhado às comissões. Projeto de Lei do Executivo – Nº 08/2019 de autoria do Sr. 
Prefeito João Antonio de Macedo Junior que disciplina o horário de funcionamento e instinui o 
serviço de plantão de atendimento das farmácias e drogarias estabelecidas no nosso município 
de Aurora-Ce uma vez que é notório que a competência para regular o horário e o regime de 
funcionamento dos estabelecimentos comerciais pertencem à esfera municipal, no caso 
específico das farmácias e drogarias por comercializarem produtos e medicamentos se torna 
necessário uma regulamentação própria, de modo a assegurarem o acesso a esses produtos 
em horários diurnos e noturnos, com isto, esta proposição visa estabelecer, em regime de 
plantão, os dias e horários de funcionamento, através de um sistema de rodízio, de maneira 
que sempre haverá algum estabelecimento em funcionamento. O Sr. Presidente pede aos 



presidentes de comissões e aos relatores que sugiram emendas a esse projeto de lei, pois é de 
suma importância buscar também a segurança dos farmacêuticos e funcionários que estarão à 
mercê de qualquer tipo de situação. Sugere que a farmácia plantonista do dia disponibilize um 
número de telefone e que o funcionário fique em um local seguro e, caso alguém necessite de 
seus serviçoes liguem e este lhe atenderá. O Vereador Antonio Wilton sugere que haja uma 
reunião entre os proprietários de farmácias e os membros das comissões. Projeto 
encaminhado às comissões. Projeto de Lei do Executivo – Nº 09/2019 de autoria do Sr. 
Prefeito João Antonio de Macedo Junior que dispões sobre a criação do cargo de 
Subsecretário do Trabalho e Desenvolvimento Social do Município de Aurora-Ce, a presente 
proposição destina-se a suprir carência no quadro de pessoal da Secretaria do Trabalho e 
Desenvolvimento Social e encontra justificativa na necessidade do poder executivo em 
complementar o seu quadro funcional com vistas a assegurar o seu funcionamento regular, 
enfatiza que este cargo destina-se a suprir carência real. Projeto encaminhado às Comissões. 
O Sr. Presidente abre a Tribuna à Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais 
que inicia justificando sua presença nesta casa afim de falar sobre os projetos de reajustes 
salarias dos servidores, que são os Projetos 02, 03 e 04, o 02 é o projeto que trata do reajuste 
dos servidores em geral, o 03 trata do reajuste salarial para os professores, projeto este que já 
fora amplamente discutido entre a classe do magistério e o projeto 04, que merece 
observações, que trata do reajuste para os agentes de endemias e os agentes de saúde, 
afirma que este projeto não pode prosperar da maneira que está, pois está incompleto, uma 
vez que a Lei Federal Nº 13.708/2018 que fixa o piso salarial dos agentes de saúde e agentes 
de endemias, fixa este piso da seguinte maneira, uma vez que ele é escalonado e ficaria da 
seguinte maneira: a partir de 1º de janeiro de 2019 – R$ 1.200,00; a partir de 1º de janeiro de 
2010 – R$ 1.400,00 e a partir de 1º de janeiro de 2021 atingiria o piso de R$ 1.550,00 e que a 
partir do ano de 2021 o governo estabelecerá uma porcentagem de reajuste, entretanto, este 
projeto não poderia ter vindo apenas para os agentes de endemias, deixando assim de fora os 
agentes de saúde, pois esta lei beneficia as duas categorias, lembra também que o Município 
de Aurora é o último município a enviar os projetos de reajustes para a Câmara. Diz que, ao 
chegar à Câmara no dia anterior e ver estes projetos ficou surpresa e logo em seguida ligou 
para alguns agentes de saúde e buscou saber se estes foram informados sobre isso e que eles 
responderam negativamente, e que acredita que cabe ao município, quando for decidir algo 
desta natureza, ao menos ter a consideração de reunir a categoria e informar a realidade, que 
é o caso do estado ainda não haver reajustado o salário dos agentes de saúde a ele ligados, 
porém, esta justificativa não pode prosperar, lembrando que ano passado o Governo do Estado 
disponibilizou 20% de insalubridade e que neste momento o Estado não criou disparidade, 
mesmo assim apenas em outubro os agentes de saúde do município vieram a receber esta 
insalubridade, afirma também que não há porque esperar pelo Governo do Estado, se o 
recurso vem do Governo Federal e já chegou. Lembra que teve uma reunião no Sindicato para 
discutirem sobre o reajuste dos professores e que nesta reunião estava presente um 
representante contábil do município e que na ocasião mostraram a ele uma nota técnica 
afirmando que já haviam recebido esse recurso para o novo piso salarial dos ACS e ACE, e 
que por esses e outros motivos não pode prosperar este Projeto de Lei beneficiando apenas os 
agentes de endemias e que só podem aceitar este Projeto por completo, pede a compreensão 
dos Agentes de Endemias, para que eles sejam solidários com os colegas Agentes 
Comunitários de Saúde e deixa claro que não terão prejuízo, uma vez que este projeto é 
retroativo a primeiro de janeiro. Fala também que além deste Projeto estar incompleto por não 
incluir os Agentes de Saúde, apresenta um erro, quando o Art 2º diz que fica instituída 
gratificação no valor de R$ 420,00, faz saber que destes R$ 420,00 apenas R$ 80,00 será o 
ganho real, pois R$ 340,00 eles já recebiam, que neste valor de R$ 420,00 há uma junção de 
conquistas. E que o Projeto diz que esta gratificação servirá para custear as despezas com 
locomoção necessária e para os Equipamentos de Proteção Individual (EPI) e que estes Epi’s 
é obrigação do Município, sendo assim, o Art. 2º deveria parar onde fala em atividades e que a 
partir de: aquisição de Equipamentos de Proteção Individual deveria ser retirado do Projeto. 
Fala que existe um TAC que fora assinado no Ano de 2010 no Ministério Público, afirmando 



que o município de Aurora se obriga a realizar periodicamente a cada três (03) meses o exame 
para averiguação do nível de veneno no sangue de todos os agentes de endemias; fornecer os 
EPI’s e promover a reposição dos mesmos sempre que se fizer necessário; fornecer 
fardamentos e luvas confeccionados em material seguro para as condições de trabalho e 
fornecer protetor solar aos agentes de endemias que prestam trabalho em campo. Com tudo 
isso, pede aos vereadores que observem todos estes detalhes no projeto para que este projeto 
venha com as duas categorias e que seja retirado a questão dos EPI’s que não é obrigação do 
servidor e sim do órgão empregador, e pede que, se possível, o reajuste dos servidores e dos 
professores serem votados ainda esta semana, pois a folha da educação começa a ser feita 
após o dia vinte (20), e, para que a Secretaria de Educação faça essa folha já com este 
reajuste ele deve ser votado em regime de urgência e que, quanto ao Projeto 04 não há 
pressa, que o mais importante é que ele esteja totalmente dentro da Lei. O Sr. Presidente 
afirma que já havia repassado para alguns vereadores que sabe da necessidade de votar estes 
projetos o quanto antes, lembra que não pode apenas devolver o Projeto, mas que pode enviar 
ofício pedindo que o Prefeito retire das comissões o Projeto e retorne dentro das normalidades. 
Quê, o que a Câmara pode fazer em relação ao Projeto dos Agentes é enviar às comissões e 
estas se reunirem e analisar e após isso colocar em votação e que acredita que o melhor a ser 
feito era a retirada deste projeto, com isso o Prefeito fazer as devidas correções, após isso ser 
marcada uma sessão extraordinária para aprovar o projeto juntamente com os demais projetos. 
Pede a colaboração dos membros das comissões para darem uma atenção especial a este 
projeto e que, caso o município não se manifeste, eles procurem juntos à assessoria e ao 
Sindicato para buscarem a melhor solução. O Vereador Valmir Costa sugere ao Sr. Presidente 
que dê uma dispensa aos Vereadores presentes para que possam votar o Projeto e com isso já 
encaminhar o que for possível. O Sr. Presidente lembra que o Projeto foi para as comissões 
porque foram detectados erros de redação. O Vereador Valmir Costa fala da possibilidade de 
ver a questão do Projeto 04 em seguida e no momento votar os demais Projetos com urgência. 
O Sr. Presidente deixa claro que não é viável fazer uma dispensa, que para isso existem as 
sessões extraordinárias e que independente do Projeto estar da forma que está seria em 
partes ou o todo enviado às comissões e, aproveita para pedir aos vereadores para virem mais 
à casa para discutirem e analisarem os projetos que aqui chegam. A Vereadora Sebastiana 
Maria lembra que os projetos são enviados antecipadamente para cada um e que todos devem 
analisar antes e pede que na sessão extra sejam colocados todos os Projetos. O Sr. 
Presidente lembra que as sessões extraordinárias servem para isso e que a casa está aberta 
para todos. O Vereador Antonio Wilton questiona quando será a sessão extraordinária 
alegando que muitas das vezes tem compromisso e com isso quer se programar, o Sr. 
Presidente deixa claro que ele e os demais são Vereadores eleitos pelo povo e que a 
prioridade deve ser a Câmara. O Vereador Antonio Wilton afirma que faz da sua vida o que 
bem entender e que, mesmo sabendo que a Câmara deve ser sua prioridade não há quem o 
obrigue a vir em um dia que ele não possa, o Sr. Presidente fala que sabe que a vida particular 
do colega Vereador só diz respeito a ele e que apenas afirmou que a prioridade de cada um alí 
deve ser os interesses do povo, lembra que as sessões ordinárias são nos primeiros e terceiros 
sábados de cada mês e que as sessões extraordinárias estão dentro do Regimento e que a 
sessão extraordinária em questão será marcada com antecedência e será enviado ofício com a 
pauta de tal sessão. O Vereador Valmir Costa fala que entendeu o questionamento do 
Vereador Antonio Wilton ao procurar saber o dia exato da sessão extraordinária, pois tem 
outros compromissos, tem família e que fazem questão de participar de todas as sessões, mas 
para que isso ocorra precisam saber antecipadamente e com isso se organizar. O Sr. 
Presidente sugere a todos os Vereadores presentes irem juntos até o Gestor Municipal para 
que ele faça as alterações necessárias no Projeto e eles retornem à casa já com a data da 
Sessão extraordinária marcada em uma data viável para todos. O Sr. Presidente questiana se 
algum dos vereadores presentes concorda que o Projeto deve ser votado da forma que está e 
em seguida questiona se são a favor da alteração do texto, todos, com exceção do Vereador 
Antonio Wilton estão de acordo com a alteração do texto, o Vereador Antonio Wilton diz ser de 
acordo apenas que seja feita uma emenda, no entanto o Sr. Presidente ressalta que apenas 



uma emenda não é suficiente para resolver o problema de erro na redação do texto do referido 
Projeto. O Vereador Aderlanio diz que vai pessoalmente procurar o Gestor e ver com ele o que 
pode ser feito para resolver tal problema o quanto antes. O Sr. Presidente finaliza a discussão 
e inicia a fala dos Vereadores. O Vereador Olavo Batista saúda a todos, em especial ao ex-
vereador, seu irmão, Oliveira Batista e ressalta mais uma vez que a colocação do Vereador 
Antonio Wilton foi um mal entendido, e que, com relação às votações, pede desculpa ao 
Vereador Osasco de Souza por não ter aprovado seu requerimento, afirma que não está aqui 
para julgar, mas para apoiar ao povo. Agradece ao Sr. Presidente e deseja um bom final de 
semana. O Sr. Presidente recebe do Vereador Antonio Wilton o Projeto da Quadrilha Dona 
Aurora e, abre uma exceção para o Presidente da referida Quadrilha para usar a Tribuna e 
fazer suas observações a respeito do Projeto. O Jovem representante afirma que este já é o 
quinto ano da Quadrilha e vem a Público pedir o apoio dos Vereadores para aprovarem este 
projeto. O Vereador Antonio Wilton faz uma observação, lembrando que não cabe aos 
Vereadores criarem projetos que gerem investimentos, uma vez que esta casa é para aprovar 
e/ou desaprovar, porém, os projetos devem vir do Poder Executivo. O Sr. Presidente pede aos 
representantes da Quadrilha que venham até esta casa, para com, o auxílio deles, criar um 
Projeto de Indicação e encaminhar ao Prefeito para que ele Sancione. O Vereador Cicero 
Evangelista fala que irá criar este Projeto de Indicação beneficiando todos as Quadrilhas do 
Município. Dando sequência, o Vereador Osasco Gonçalves inicia sua fala saudando a todos 
os presentes, em especial ao Advogado Dr. Manoel Amaral em nome dos funcionários desta 
casa e a toda a plateia e com pesar reporta a perca irreparável da nobre Vereadora Maria 
Iracilda Leite Saraiva e afirma que gostaria de lembrar no presente momento que a Vereadora 
Maria Iracilda era uma das maiores defensoras dos Servidores, em especial, a educação do 
nosso município e estende sua nota de pesar ao Secretário de Cultura José Cicero que perdeu 
seu pai na última semana e começa seu pronunciamento falando sobre o seu pedido de 
providências que irá encaminhar, com a ajuda da assessoria jurídica da casa, ao Ministério 
Público com relação às denúncias ao Departamento Municipal de Trânsito (DEMUTRAN), 
lembra que essa semana saíram deste município dois ônibus com destino à região sul, com 
pais de família que vão em busca de melhorias nas condições de vida para sua família que 
aqui fica e, recorda também, que um tempo atrás, trouxe a esta casa para apreciação de todos 
um Projeto de Indicação intitulado BTE – Bolsa Trabalho Externo, que na época foi apreciado 
pelo então Prefeito José Adailton Macedo e que este nunca deu nem uma resposta, lembra 
também que este Projeto trata do seguinte: Quando pais de família se ausentarem do 
município para realizarem estas tarefas, buscarem o sustento lá fora, as famílias que aqui 
ficam, órfãos de pai vivo provisoriamente, possam receber um auxílio durante três meses, 
tempo este para que os pais que estão lá fora possam se organizar e começar a suprir as 
necessidades dos seus. Prosseguindo, o Vereador afirma que gostaria de chamar atenção do 
Ministério Público para a administração “desastrosa” que estamos tendo em nosso município, 
pois muitas vezes houve a violação de princípios, desvios de finalidades, afronte ao art. 11 da 
Lei 8.429/92 que é a Lei de Improbidade Administrativa que vem sendo tão usada em nosso 
país, mas que em nosso município não tem valia, diz de uma visita que fez há uns dias à 
Secretaria de Ação Social, a qual tem como Secretária a sua irmã, afirma que foi até a referida 
Secretaria afim de buscar informações sobre a demanda do veículo pertencente ao Conselho 
Tutelar do Município, faz saber que tal veículo foi alvo de um acidente na região do Mocó e que 
na época, o Município estava de luto oficial, e que a Secretária afirmou que não tem domínio 
deste veículo, e que pelo que ele investigou, este veículo está em Cajazeiras para ser 
recuperado de tal acidente e que há um outro veiculo sendo usado para suprir as 
necessidades. Fala também que muitas vezes a população vai em busca de uma ambulância e 
tem seu pedido negado pelo município e que as pessoas precisam recorrer a ele ou a outros 
vereadores, diz que os responsáveis por estes carros alegam problemas nas estradas, mas 
que se for realmente este o problema, cabe também ao município resolver, com tudo isso, 
afirma que irá seguir com sua denúncia até o Ministério Público. Fala também que esteve nesta 
casa para pedir que fizesse alguns ofícios e que encaminhou um ofício ao Secretário de 
Gestão Adailton Macedo solicitando cópias de um documento de uma propriedade pública 



localizada no Bairro Alto da Cruz e que agora estão sendo feitos loteamentos e que este 
terreno que não se sabe a finalidade possa ser destinado a doações a pessoas humildes, 
afirma que precisa desta documentação para dar continuidade ao seu trabalho investigativo e 
que cada um faça o seu papel, que o papel do Vereador é o de fiscalizar. Lembra também que 
em sua visita à prefeitura foi até o Setor de Patrimônio do Município, pois quando foi secretário 
naquela casa tinha o Setor de Patrimônio que na época o responsável era o seu amigo Arnobio 
e que usaram este documento deste terreno na época da construção da Escola Técnica para 
fazer uma permuta e que nesta visita questionou sobre o Chefe de Patrimônio e ninguém 
soube responder quem é, que é alguém que trabalha em outra cidade e ainda responde por 
Aurora e que por tudo isso, achou por bem, através da assessoria jurídica, encaminhar ofício à 
Secretaria de Governo e Gestão. O Vereador Olavo Batista toma posse da fala questionando 
que o Vereador Osasco Gonçalves havia excedido o tempo destinado à fala de cada um, no 
entanto o Presidente afirma que o tempo mínimo são 10 minutos, ficando a cargo dele 
aumentar em mais 02, 05 ou quantos minutos julgar necessário, o Sr. Presidente pede a todos 
que mantenhem sempre o respeito, que tenham calma e dá sequência à fala do Vereador 
Osasco que prossegue dirigindo a palavra à Presidente do Sindicato, afirma que ele está 
totalmente ao lado dos servidores e que está disponível 24h para o povo, que basta que 
avisem a ele, pois são os servidores quem constróem o município e que estas classes 
merecem ser valorizadas. Finaliza pedindo ao Sr. Presidente que envie um ofício às emissoras 
de rádio e aos sites da região para se fazerem presentes a esta casa sempre que quiserem. O 
Sr. Presidente faz saber que já está em contato com a imprensa local para que em breve a 
sessão seja transmitida via rádio. O Vereadoe Osasco agradece ao Sr. Presidente e deseja a 
todos um bom final de semana. O Sr. Presidente fala mais uma vez lembrando que sugeriu em 
sessões passadas a mudança do dia e horário das sessões da Câmara e que pretende, antes 
de decidir com os demais Vereadores da casa fazer uma enquete nas redes sociais para que o 
povo também dê sua opinião, em seguida passa a fala ao Vereador João Bandeira Filho que 
inicia saudando a todos e fala que hoje mais escutou que falou, lembra que durante esses 2 
anos e 3 meses de mandato faltou duas únicas sessões, pois este é o seu trabalho e lembra 
que quando assumiu trouxe um projeto muito importante até esta casa que foi a Casa de 
doação, projeto este que foi aplaudido por todos, pois é uma benfeitoria para os mais 
necessitados e que esta casa serviria justamente para isto, para ir até o local em que há algum 
objeto para ser doado para recolher e destinar a quem realmente precisa e diz que faz um 
trabalho em prol das pessoas carentes do município e que muitas vezes é criticado, porém isto 
não o fará agir de forma diferente pois a sua obrigação e dos demais vereadores é a de 
defender o povo, defender as pessoas que realmente necessitam e que ninguém o impedirá de 
exercer o seu papel de vereador, pois é o povo quem paga o seu salário, que deve ao povo 
tudo isso que ele faz, trabalho este que ele já faz há 10 anos, muito tempo antes de se eleger 
Vereador e que esta casa de doação que ele tentou instalar no Município seria para ajudar a 
todos que precisam. Deseja a todos um ótimo dia. O Vereador Cicero Evangelista inicia 
saudando a todos que estão presentes nesta casa e aos internautas, fala sobre o carro do 
Conselho Tutelar que fora citado anteriormente pelo Vereador Osasco, diz que vai falar em 
nome do motorista, explicar o que houve, conta que tal motorista recebeu uma ligação de seu 
pai avisando que estava doente e pedindo que ele fosse deixar um medicamento, e o referido 
motorista foi até seu pai e na volta sofreu este acidente, mas que ele assumiu a culpa e o erro, 
porém justificou sua falha com a doença do seu pai, fala também do caso das ambulâncias, 
que as vezes que ele precisou e foi atrás, foi prontamente atendido, no entando lembra 
também que a ambulância não pode se ausentar do hospital apenas para ir buscar um 
paciente num sítio para tomar uma medicação, sendo que isto pode ser resolvido de forma 
mais simples como em uma moto, mas se for um caso que seja realmente necessário, as 
ambulâncias estarão à disposição. Deseja boa tarde a todos e finaliza. O Vereador Valmir inicia 
saudando a todos com um boa tarde e continua falando sobre a interpretação que as pessoas 
fazem do que os outros falam, fala também das redes sociais, que mostram uma coisa, mas na 
verdade é outra e que devemos aprender a não julgar o livro pela capa, com isso devemos 
sempre estar atentos ao que falamos para não causar falhas na comunicação, pois é preciso ir 



sempre atrás de todas as informações e razões pelas quais ocorreram as situações e não 
julgar sem ter provas, que não devemos usar o que ouvimos sem ter certeza para se 
autopromover. Finaliza aconselhando a todos para terem Deus no coração, para não julgar e 
não prejudicar ninguém e que ele está nesta casa para ajudar e jamais prejudicar quem quer 
que seja. O Vereador Osasco de Souza fala novamente agradecendo ao Vereador Cicero 
Evangelista por esclarecer os fatos e diz que não falou em momento algum dos condutores, 
pelo contrário, defende a realidade deles, mas que o Secretário da pasta é quem muitas das 
vezes impede que estes condutores se destinem até certas localidades. Fala também que 
defende as redes sociais, pois é através delas que é possível levar informações de forma 
imparcial e que está nesta casa para defender a quem nela o colocou. A Vereadora Sebastiana 
Maria inicia sua fala lembrando que a sala das reuniões deve ser usada por todos, para 
sentarem e analisarem os projetos, como ela fez hoje, para durante a sessão não perder tempo 
com discussões e tratarem do que é realmente necessário. Fala também sobre as pessoas que 
estão passando necessidade, como falou o Vereador João Filho, ela lembra que já foi 
coordenadora do Cras em outras gestões e explica que lá o regime funciona da seguinte forma, 
deve-se procurar a assistente social ou coordenação, dar o nome das pessoas ou famílias que 
estão passando necessidades e que a assistente social tem por obrigação fazer a visita e de 
imediato levar a cesta básica, com isso, sugere ao Vereador João Filho que recolha o nome 
dessas pessoas que estão realmente necessitando e levar até a assistente social para que ela 
faça as devidas visitas e tome as providências. Fala sobre os projetos que chegaram à casa e 
diz que sua vontade era de votar todos o quanto antes, mas que diante do problema com o 
Projeto de reajuste dos ACS e ACE ela aguarda a sessão extraordinária o quanto antes e 
informa que se fará presente para votar e aprovar. Finaliza desejando a todos uma boa tarde. 
O Vereador Aderlanio inicia sua fala saudando a todos os presentes, em especial ao Secretário 
de Educação Professor Raimundo Leal, ao Ex-vereador Oliveira Batista e a todos os demais 
que estão presentes, parabeniza ao Sr. Presidente por conseguir tal feito que é manter a casa 
cheia durante toda a sessão, continua lembrando a saudosa Vereadora Maria Iracilda e lembra 
o quanto ela foi uma batalhadora na luta pela classe da educação, lamenta sua ausência e 
deseja que Deus a tenha em um bom lugar. Fala também da importância de fazer o devido uso 
da sala das reuniões, de discutirem os problemas do município, dos projetos e do que mais for 
necessário, pois ele tem observado que alguns vereadores usam o seu tempo para tentar 
crescer sobre os demais, mas que a realidade é bem diferente, no entanto ele sabe que tudo é 
muito complicado para todos, que todos os dias aparecem problemas diferentes para todos, 
ressalta também sobre o assunto das ambulâncias e faz saber que a ambulância está sim à 
disposição de quem realmente precisa, que se a situação puder ser contornada de uma forma 
mais simples, ela será. Lembra que está há 10 anos e 03 meses nesta casa e que durante este 
tempo, faltou 03 sessões. Avisa aos professores que irá pessoalmente falar com o Secretário 
de Gestão e o Prefeito para que na segunda-feira possa dar uma posição sobre os Projetos de 
reajuste. Deseja a todos um ótimo final de semana. O Vereador Antonio Wilton inicia saudando 
a todos e falando da sua tristeza pela falta da saudosa Vereadora Maria Iracilda, diz que 
aprendeu muito com ela, que tanto lutou pelas causas educacionais, que o município perdeu 
muito com a sua falta. Retorna ao assunto da data da sessão e diz que sua vida é muito 
preenchida em virtude da sua busca constante por melhorias para a população e diz que 
provavelmente marcará em breve uma reunião com o Senador Eduardo Girão para o final do 
mês, lembra também de suas duas idas à Capital no corrente ano e que conseguiu junto com o 
Deputado Bruno Gonçalves um tanque de resfriamento, e que pretende conseguir as 
instalações dos poços para assim poder beneficiar os que mais necessitam. Pede desculpas 
pela forma de se expressar e afirma que está aqui para discutir as necessidades do povo, que 
está para votar o que for necessário e que nunca foi contra um projeto que venha a beneficiar o 
povo, pois o dever do vereador é votar aprovando ou não. Finaliza desejando a todos uma boa 
tarde. O Vereador Olavo Batista manifesta-se para pedir desculpas a todos pelo momento de 
exaltação e nervosismo. O Vereador Wellington Rodrigues saúda a todos, agradece a 
presença dos agentes de saúde, os agentes de endemias, os condutores de ambulância, os 
professores e aos servidores em geral, bem como os que acompanham pelas redes sociais. 



Segue lembrando que foi solicitado uma visita de uma avaliação de vulnerabilidade e que 
recebeu um ofício afirmando que esta visita ocorreu, mas que de acordo com a pessoa 
interessada, que por questões éticas não será divulgada, essa visita não foi feita e que 
gostaria, respeitosamente, de dizer que quando mandam um ofício é na intenção de que este 
seja respondido com a verdade e que não entende o porquê de mandar um ofício de resposta 
com mentira. E lembra que antes de tomar qualquer decisão em uma discussão é ideal refletir 
antes, pois a melhor arma contra quem não tem argumento é o silêncio. Pede para que todos 
dêem prioridade às proposições que estão nesta casa, deixando o pessoal de lado. Lembra 
que são vereadores hoje porque o povo quis assim e que o futuro a Deus pertence e com isso 
pede aos colegas vereadores respeito pela casa, pois a tribuna está livre a cada um que quiser 
falar, pois cada um tem que ser Câmara e que com isso terá o direito de se pronunciar e se 
defender através deste Poder Legislativo. Segue parabenizando a Escola Tabelião José Pinto 
Quezado pela recente inauguração do seu ginásio Vicente Fernandes Campos, uma 
homenagem ao eterno Vicentinho, escola esta que vem se destacando em nosso município e 
que sirva de incentivo para que o município busque parcerias para engrandecer cada vez mais 
a educação, na sequência fala da importância dos Projetos que foram discutidos hoje nesta 
casa e pede à Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos, aos Vereadores presentes e a 
toda a população para fazerem uma audiência pública para discutir a Reforma da Previdência 
que está prestes a ser aprovada, pois é algo que afetará diretamente a todos e diz que gostaria 
muito que cada um que fosse convidado a esta audiência ou debate comparecesse, estudasse 
sobre esse assunto e se disponibilizassem a discutir, pois todos sofrerão as penalidades desta 
Reforma, que serão penalidades irreversíveis. Finaliza afirmando que a política é um enigma e 
que só saberá o que é realmente quem fizer parte dela, conclui desejando a todos um 
excelente final de semana e declara encerrada a sessão. Eu, Olavo Batista dos Santos, lavrei a 
presente ata que lida e achada conforme, vai devidamente assinada por quem de direito. 
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